
 

 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE LONDRINA 

Estado do Paraná 

PROMOÇÃO POR COMPETÊNCIAS E HABILIDADES 
(Decreto nº 1.306/2011) 

 
TÉCNICO DE GESTÃO PÚBLICA 

FUNÇÃO PLEITEADA: TGPC14 - Assistência em Análise e Suporte de Informática 
 

INSTRUÇÕES AO SERVIDOR (TESTE OBJETIVO) 

1º Assim que receber o gabarito (com cuidado para não rasga-lo) confira seus dados impressos e 
assine no local apropriado. Havendo dúvidas, solicite orientação ao fiscal de sala. 

2º Verifique que o caderno de testes que você recebeu está de acordo com a função a que 
pretende concorrer. 

3º Responda todas as questões primeiramente no caderno de testes (existe apenas uma 
alternativa correta) e, depois, com calma, transcreva ao gabarito (reserve dez minutos para 
isso). Não haverá substituição de gabarito e as questões que apresentarem rasuras, não 
estiverem assinaladas ou com mais de uma alternativa assinalada serão consideradas nulas. 

4º O tempo mínimo de permanência do servidor em sala será de 30 minutos e a duração do teste 
objetivo não excederá a 03 horas. 

5º Ao terminar de responder as questões no gabarito: permaneça sentado; chame o fiscal de sala 
e aguarde, ele vai conferir seus dados e sua assinatura e, estando tudo correto, ele recolherá 
seu gabarito e autorizará sua saída do recinto, sem o caderno de prova. 

6º Terminado o teste objetivo, caso tenha trazido currículo, deverá se encaminhar ao local 
reservado para efetuar a entrega do currículo.  

7º Após a entrega do currículo, não será permitida sua permanência nos corredores ou pátio ou o 
acesso a outras salas ou aos banheiros. Solicitamos sua compreensão e colaboração.  

 

BOA SORTE!!! 
 

Servidor: 

Matrícula Função Pleiteada: 
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1) Considerando a utilização do Active Directory em uma rede, ao criar contas de 
usuários em um servidor membro, essa conta será: 

 
a) Válida no domínio onde o servidor membro se encontra e nos domínios confiáveis. 
b) Restrita ao domínio onde o servidor membro se encontra. 
c) Restrita ao servidor membro onde foi criada. 
d) Não é possível criar contas em um servidor membro, somente em servidores de 

domínio. 
e) Replicada a todos os servidores controladores de domínio (DC). 

 
 
2) Os domínios baseados no Active Directory têm vários recursos. No recurso da 

___I___, temos que os domínios podem crescer a qualquer momento, sem limite 
de tamanho. Já no recurso do ___II___, temos que todas as informações sobre 
contas de usuários, grupos e recursos da rede podem ser administradas a partir 
de um único local do domínio. Os recursos I e II são conhecidos, 
respectivamente, como: 

 
a) Usabilidade e gerenciamento otimizado. 
b) Flexibilidade e gerenciamento distribuído. 
c) Acessibilidade e gerenciamento integrado. 
d) Portabilidade e gerenciamento padronizado. 
e) Escalonabilidade e gerenciamento centralizado. 

 
 
3) Um conjunto de regras que define as classes de objetos e atributos contidos no 

diretório, as restrições e os limites das ocorrências desses objetos e o formato 
de seus nomes, que está incluído no Active Directory, denomina-se 

 
a) Floresta. 
b) Domínio. 
c) Diretiva de grupo. 
d) Esquema. 
e) Catálogo global. 

 
 
4) Sistema de rede privada que utiliza a rede pública (internet) como infra-estrutura, 

bem como criptografia e outros mecanismos de segurança para garantir que 
somente usuários autorizados tenham acesso à rede privada e a não 
interceptação de dados durante a passagem pela rede pública. Trata-se de 
 
a) WEP 
b) SSL 
c) VPN 
d) SSH 
e) SLDD 

 

 
5) A tecnologia VPN proporciona, em termos de níveis de segurança: 
 



a) Autenticação do usuário, apenas. 
b) Criptografia, apenas. 
c) Autenticação dos dados e autenticação do usuário, apenas. 
d) Autenticação do usuário e criptografia, apenas. 
e) Autenticação do usuário, criptografia e autenticação dos dados. 

 

 

6) São formas de utilização de VPN, EXCETO: 

 
a) Empresas com filiais ou escritórios distantes entre si, onde cada escritório tenha 

uma intranet própria e exista a necessidade de unificar essas redes em uma só 
rede virtual; 

b) Funcionários que trabalham fora da empresa e necessitam de uma conexão para 
entrar na rede da empresa de forma segura; 

c) Empresas que queiram comercializar seus produtos a seus clientes em um site de 
e-commerce. 

d) Empresas que desejam interligar sua rede com seus fornecedores ou clientes de 
uma forma mais direta.  

Qualquer empresa ou pessoa que queira unir duas redes privadas remotas, através de 
um meio público com segurança e privacidade. 
 
 

7) Em relação ao software Expresso utilizado na prefeitura, quais as etapas para 
exibir os registros de acesso de um usuário? 

 
a) Clique em Expresso Admin / contas de usuários / localize o usuário / acesse a aba 

Informações Gerais / clique no botão exibir registros de acesso 
b) Clique em Administrador / contas de usuários / localize o usuário / acesse a aba 

Informações Gerais / clique no botão exibir registros de acesso 
c) Clique em Administrador / localize o usuário / acesse a aba Informações Gerais / 

clique no botão exibir registros de acesso 
d) Clique em Expresso Admin / localize o usuário / acesse a aba Informações Gerais / 

clique no botão exibir registros de acesso 
e) Nenhuma das respostas. 

 

 

8) Qual o formato de arquivo, representado pela sua extensão, que o expresso 
utiliza para exportar uma mensagem?  

 
a) .ext  
b) .msg 
c) .txt 
d) .eml  
e) .exp 

 

 

 

 

9) Como é chamado o tipo de usuário que tem permissão de acesso ao Expresso 
Admin? 

 
a) Chefe 



b) Supervisor 
c) Root 
d) Gerente 
e) Admin 

 

 

10) Considerando a criação de contas no Expresso, podemos afirmar que: 
 

a) Permite a criação de usuários com mesmo login desde que os e-mails sejam 
iguais. 

b) Permite a criação de usuários com mesmo login desde que os e-mails sejam 
diferentes. 

c) Permite a criação de usuários com mesmo login desde que as organizações e os e-
mails sejam diferentes. 

d) Não permite a criação de usuários com mesmo login. 
e) Permite a criação de usuários com mesmo login desde que as organizações e os e-

mails sejam diferentes. 
 

 

11) O módulo que é utilizado para configurações do servidor Expresso e o módulo 
que é utilizado para o gerenciamento de contas, listas e grupos são, 
respectivamente: 

 
a) Módulo Expresso Admin  e módulo Administrador 
b) Módulo Administrador e módulo Expresso Mail 
c) Módulo Expresso Mail e módulo Expresso Admin 
d) Módulo Administrador e módulo Expresso Admin 
e) Módulo Expresso Admin e módulo Expresso Mail 

 

 

12) Qual o procedimento necessário para a recuperação de um arquivo de uma fita 
que não esteja no catálogo atual de fitas do Data Protector? 

 
a) Mudança de local da fita 
b) Exportação de catálogo da fita 
c) Importação de catálogo da fita 
d) Scan da fita 
e) Verificação do catálogo da fita 

 

 

13) Complete a frase e assinale a alternativa correspondente: O Data Protector 
permite realizar backups de vários tipos, sendo que o backup __________ 
demanda mais espaço físico e é o mais demorado. 

 
a) Semanal  
b) Incremental 
c) Diferencial 
d) Diário 
e) Completo 

 

 

 



14) Para se montar um enlace ponto-a-ponto com Canopy utilizando o equipamento 
denominado BackHaul, seguindo as recomendações da equipe Canopy, 
devemos usar: 

 
a) Dois equipamentos sendo um configurado como AP e outro como Slave, ambos 

devem estar conectados ao CMM; 
b) Dois equipamentos sendo um configurado como AP e outro como Slave e somente 

o AP conectado ao CMM; 
c) Dois equipamentos sendo um configurado como Master e outro como Slave, 

ambos conectados ao CMM; 
d) Dois equipamentos sendo um configurado como Master e outro configurado como 

Slave, somente o Master conectado ao CMM; 
e) Dois equipamentos sendo um configurado como Master e outro configurado como 

Slave, somente o Slave conectado ao CMM; 

 

15)  Quais são os três canais de freqüência não sobrepostos, no sistema operando 
na faixa de freqüência de 5.7GHz, recomendados pela equipe da Canopy quando 
se utiliza um refletor passivo?  

 
a) 5.750 GHz, 5.775 GHz e 5.800 GHz; 
b) 5.745 GHz, 5.765 GHz e 5.785 GHz; 
c) 5.745 GHz, 5.770 GHz e 5.795 GHz; 
d) 5.745 GHz, 5.775 GHz e 5.805 GHz; 
e) 5.750 GHz, 5.770 GHz e 5.790 GHz; 
 
 

16) As redes TCP/IP privadas possuem endereços específicos que não deveriam ser 
roteadas na Internet. Estes endereços são usados pelas empresas para 
endereçarem suas máquinas. Escolha a alternativa que represente as redes 
privadas de acordo com a RFC 1918: 

 
a) 192.168.0.0/16, 172.16.0.0/16 e 10.0.0.0/16; 
b) 10.0.0.0/8, 172.16.0.0/16 e 192.168.0.0/24; 
c) 10.0.0.0/8, 172.16.0.0/12 e 192.168.0.0/16; 
d) 10.0.0.0/8, 127.0.0.0/8 e 192.168.0.0/24; 
e) 10.0.0.0/8, 172.16.0.0/16 e 192.168.0.0/16; 

 

17) Para a comunicação entre duas aplicações podemos usar os protocolos UDP e 
TCP. Tanto um quanto o outro são protocolos que trabalham sobre o protocolo 
IP. Quais são as informações comuns no cabeçalho tanto no protocolo TCP 
quanto no UDP?  

 
a) Source Port e destination port; 
b) Source address e destination address; 
c) Sequence port e sequence number; 
d) Sequence number e length; 
e) Sequence port e length; 



18) Faz parte da família de protocolos TCP: 
 

a) SMTP, POP3, BGP, OSPF e Telnet; 
b) SMTP, POP3, IMAP, SMNP e Telnet; 
c) SMTP, POP3, BGP, IMAP e Telnet; 
d) SMTP, POP3, IMAP, FTP e Telnet; 
e) SMTP, POP3, FTP, OSPF e Telnet; 

 
 
19) Qual das alternativas corresponde a protocolos de roteamento? 

 
a) OSPF, BGP, CDP, RIP e ICMP; 
b) OSPF, RIP, CDP e ICMP; 
c) OSPF, BGP e RIP; 
d) OSPF, CDP e RIP; 
e) BGP, CDP e RIP;  

 
 
20) Com relação ao AP Canopy, segundo o manual de instalação, qual das opções 

não corresponde às suas características? 
 

a) Cada AP pode distribuir o acesso à rede num determinado setor, sendo este setor 
com raio de 60 graus; 

b) Módulos AP são configuráveis via software; 
c) Podem utilizar refletores, diminuindo o alcance do sinal; 
d) Possuem luzes de diagnóstico; 
e) Um cluster com 6 APs funcionando em conjunto cobrem uma área de 360 graus; 

 
 
21) Uma empresa comprou 2 switches de camada 2 para interligar dois setores e os 

servidores. O analista de suporte ficou encarregado da montagem dos 
equipamentos, da configuração e do cabeamento. Após a montagem de todos os 
equipamentos, configuração e do cabeamento, verificou que o computador A 
ligado a porta 1 do switch 1 não estava comunicando com o computador B, 
ligado na porta 1 do switch 2. Os switches foram interligados através da porta 24 
de cada equipamento. Qual das opções abaixo indica a causa do problema? 

 
a) Os switches de camada 2 não possuem IP de gerência na mesma sub-rede; 
b) Os switches de camada 2 devem ser interligados pela porta 1 ao invés da porta 24; 
c) Os switches devem ser interligados em VLANs diferentes para haver o roteamento 

entre as redes; 
d) Os siwtches não possuem a opção de comunicação de camada 2; 
e) Os computadores podem ter IPs em redes diferentes; 

 
 
 

22) Na arquitetura do protocolo IP, o endereço de broadcast é um endereço que 
permite a descoberta de um vizinho. Também é usado para enviar um pacote a 
todos os elementos da mesma rede, ao invés de um determinado IP. Tendo 



como endereço de rede o IP 10.0.0.0 com máscara de sub-rede de 8 bits (/8). 
Qual é o endereço de broadcast da rede? 

 
a) 10.0.0.255; 
b) 10.0.255.255; 
c) 10.255.255.255; 
d) 10.255.255.0; 
e) 10.0.255.0; 
 
 

23) Um switch de 24 portas com sua configuração padrão de fábrica possui quantos 
domínios de broadcast? 

 
a) Um switch não repassa broadcast pela rede; 
b) Vinte e quatro domínios de broadcast; 
c) Um domínio de broadcast; 
d) O switch só gera broadcast quando conectado a um HUB; 
O switch segura todos os broadcasts no backplane 
 
 

24) Qual é o resultado do comando: ln –s /var/log /log?  
 

a) Cria um hard link entre os dois diretórios; 
b) Cria um link simbólico; 
c) Cria um diretório de log do sistema; 
d) Cria uma pasta chamada /log dentro do diretório /var/log; 
e) Gera um erro de execução; 
 
 

25) O que causa o comando iptables –F no Linux? 
 

a) Limpa as regras de NAT do firewall; 
b) Limpa as regras de INPUT do firewall mas preserva as regras de FORWARD; 
c) Limpas as regras de FORWARD, INPUT e OUTPUT e preservas as regras de NAT; 
d) Limpa as regras de NAT e preserva as regras de INPUT, OUTPUT e FORWARD; 
e) Limpa todas as regras; 
 
 


